

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana... 0'50 cts. línea.

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, le será gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

DIARIO INDEPENDIENTE

Número clasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICIÓN DE LA TARDE

Franqueo concertado

Las Juventudes Conservadoras

El acto heroico y trascendental realizado por las Juventudes Conservadoras de toda España, congregándose en la capital de la nación y dando gallarda muestra ante el país de vigorosa vitalidad, tiene importancia suma en estos tiempos, en los que tan a diario sucedense acontecimientos políticos que tanto impresionan a la opinión.

Reflejando ideas y sentimientos de un patriotismo puro y neto, y con las más sanas orientaciones monárquicas, cual avanzadas de disciplinado ejército, que con viriles pujanzas se lanza al campo de la lucha, allí se han juramentado para defender la noble causa del orden, del progreso bien entendido, de todo lo que en España representa la hidalguía cívica y su tradicional carácter de constitución monárquica.

Revueles sociales de anárquicas enseñanzas, fermentos exóticos de trascendencia ultra radical, proccidades repletas de asqueroso cinismo levantaron en el corazón de la juventud española indignaciones vehementes, que estallaron al calor de su acendrado amor al Rey, y a las instituciones fundamentales del país; y en tensión constante sus energías viriles, ante el escarnio y la deshonra con que elementos antipatrióticos pretendían manchar las frentes honradas de ilustres patriotas, por otros lados representantes de intereses respetabilísimos, esa juventud, que ya formaba en las primeras filas de la intelectualidad y se había dado a conocer en Universidades y Ateneos, en justas del saber y en certámenes de hidalguía, se constituyó pléyade luchadora y columna cerrada que mantuviera el paso de la revolución, y en la arena del combate, a pecho descubierto, defendiera el honor del legendario hogar español, política y moralmente considerado.

Y bajo este carácter político y social agrupáronse en todos los ámbitos de la nación esos valientes jóvenes, que actualmente operan en las milicias vivas y permanentes del partido conservador.

A los actos de civismo que cada una de estas agrupaciones habian aisladamente realizado, en los que se ha visto palpitar la saludable idea que genera su acción en la vida política, tenían las Juventudes conservadoras vivas ansias de llevar a cabo otro resonante de cohesión patriótica, que testimoniará la vitalidad común que entraña su actuación en los tiempos actuales y su inquebrantable adhesión al Rey y a los insignes caudillos del partido conservador señores Maura y Cierva.

A este importante acto, ya celebrado, ha acudido patentizando sus fervores monárquicos la juventud conservadora murciana, y su voz ha sonado allí demandando días de gloria para España.

No dudamos que sean de provechosos resultados para nuestra patria estos acontecimientos, que llevados a término por elementos tan sanos del país, influenciarán desde luego en la marcha y desarrollo de la política, proporcionando días de fecundo bienestar al pueblo español.

LAS FIESTAS

: DE PRIMAVERA :

LA AVIACION

Ha comenzado la constitución de las Juntas encargadas de realizar los anunciados festejos de primavera.

Comienzan, pues, los trabajos, que este año habrán de realizarse con mayor actividad que ningún otro por que la premura del tiempo así lo exige.

El festejo que más dificultades presenta es el de la aviación y a él se dedicarán por consiguiente las mayores energías.

Hoy por hoy la aviación es un festejo que despierta interés extraordinario, que trae numerosísimos forasteros y que además proporciona al pueblo una diversión que no le cuesta nada.

El pasado año, en el que se inauguró este festejo con indiscutible éxito, millares de personas pudieron presenciarlo sin que les costara un solo céntimo.

Por eso debe quedar ese número incorporado a nuestro programa de las fiestas primaverales, pues a más de ser un número culto y de gran atracción, es un festejo verdaderamente popular.

Este año habrá aviación, consigase o no la ayuda del ministro de Fomento, pues las personas que forman la junta y el entusiasmo y buena voluntad que tiene su presidente, son motivos suficientes para garantizarlo.

La Junta nombrada para realizar la fiesta de la aviación, es la siguiente:

Presidentes honorarios.—Los señores gobernador civil, alcalde y presidente del año anterior.

Presidente.—Don Albaro Pérez-Monte de la Torre.

Vice-presidentes.—Don José Gailamón Miró, don José Selgas Ruiz y don Wenceslao C. Peña.

Secretario.—Don Enrique Vicado.

Tesorero.—Don Enrique Villar.

Vocales.—Don Isidoro de la Cierva, don Angel Gairao, don Salvador Martínez Moys, don Joaquin García García, don Luis Díez Guirao, don José Sarvet Magenis, don Emilio Díez Vicente, don Enrique Lacárcel, don Laureano Albaladejo, don Eduardo Montesinos, don Fran-

cisco Nolla, don Ceferino Pérez Marín, don Manuel Maza, don José Ballesteros, don Atalfo Ceño, don José Lorea, don José Salvat, don Enrique Carmona, don Ricardo Blázquez, don Diego Fontes, don Joaquin Mollé, don José Gascón, don José Ferrán, don Francisco Rico, don Manuel Usána, don Antonio Massuti, don Francisco García Martínez, don José y don Antonio Pascual del Riquelme, don Mariano Martínez Torres, don José Clemares Sala, don Emilio Lacárcel, don Pedro Cantó, don Juan Peñafiel, don José Cardona, don Francisco Llanos, don Anselmo Lorenzo, don José Trinchant, don Salvador Martínez Crespo, don Joaquin Amo, don Luis Pardo, don Manuel Reverte, don Lucindo García Pastor, don José Viudes, don Joaquin Fontes Maury, don Cesar Portillo, don Eduardo Pardo, don Alfonso Córdoba, don Nicolás Cano, don Angel Martínez Delgado, don Manuel Valenciano, don Antonio Gómez y don Enrique de la Plaza Echenique.

Animo, pues, y a trabajar por la celebración de tan culto festejo que ha de ser el número de mayor atracción de las próximas fiestas primaverales.

NOTAS POLITICAS

Seguimos lo mismo; plantados en la acera de enfrente y viendo pasar el séquito de noticias y noticiones, que en estos días van circulando por la prensa y que se comentan en las tertulias y puntos de reunión.

Señalábamos ayer un hecho que nos ofrecía nuestro colega «La Justicia» sobre la tendencia de nuestros liberales monárquicos a formar los bloques y contrabloques que, a juicio de nuestro mismo colega, son un maridaje indigno, del que con sobrada razón protestan no tanto la rectitud de los ideales, como la más ligera noción del deber que engendran tales ideales.

Por eso señalábamos la incongruencia que supone la protesta airada del Oobierno, cuando se le supone mezclado en tales andanzas, y lo que dicen y hacen sus más conspicuos representantes en provincias.

Nos explicamos la unión de los

elementos monárquicos. Más aún, en muchas ocasiones hemos laborado por esa unión y hemos aconsejado que se depongan actitudes personales en beneficio del ideal común; pero esa inclinación a buscar en campos distintos auxilios interesados, y sobre todo ese maridaje, frase exacta que usa nuestro colega, ha merecido y merecerá siempre nuestra más enérgica condenación.

*Se ignata el Gobierno, cuando se le echa en cara tal procedimiento; pero, ¿es creible que sus amigos tomasen esos derroteros, si no tuviesen la seguridad de que por esos rumbos es por donde soplan los vientos de las alturas?

Bien es verdad, que esa irritación es de mentirijillas; porque las artes del gabinete del conde no necesitan analizarse para ver el único fin que las impulsa.

Entre tanto por acá, por estas tierras monárquicas, se está dando un caso que merece (ambien los honores de esoudriñarlo.

Los liberales monárquicos, por ejemplo, los jefes políticos de Cartagena y Murcia se declaran abiertamente partidarios del bloque, y el reformismo, por medio de su órgano oficial, no solo que se resiste a él, sino que lo califica de un modo duro y exacto.

Es lo unico que le faltaba a los partidarios del bloque, que sus enemigos les declarasen políticos vergonzantes!

A no ser que tambien los reformistas pretendan, que se les haga la corte, dispuestos a rendirse a la primera declaración.

Pero ¿sería esto posible?

La seriedad del colega nos merece confianza; pero las cosas de este mundo son mutables, y nada hay que cambie tanto como el juicio de los hombres!

Esperemos, pues, y sigamos como meros espectadores, sin hacer más que como hasta aquí: seguir reflejando las informaciones agenas, y dejar que ellas vayan sacando a la superficie lo que se dice y lo que se piensa en este revuelo político, que ni es nuevo, ni es extraño.

¡Hemos visto ya tantas cosas en política!

DE MOLINA

(POR CORREO)

Función de San Vicente Según tradicional y piadosa cos-

Advertisement for 'EL MEJOR DESAYUNO ES EL CHOCOLATE AMATEUR' featuring a child eating chocolate and text: 'CLASE SUPERIOR', 'CLASE ESPECIAL', 'EXIGID LA MARCA LUNA'.

fumbre, en la mañana de hoy, 22 del actual, ha tenido lugar en nuestro templo parroquial la solemne función religiosa en honor del glorioso San Vicente, mártir, Patrono de esta villa.

Primeramente se verificó la procesión por las calles céntricas del pueblo, con las veneradas Imágon y Reliquia del inocito mártir, asistiendo la Corporación municipal con la banda de música y buen número de fieles.

Después, se celebró el santo Sacrificio, que fué oficiado con mucho gusto por el coro parroquial, por nuestro digno y celoso párroco don Antonio Lacárcel Abellán, asistido de los coadjutores don Antonio Banaolache Sánchez y don José Guillamón Candell; concurriendo tambien el ayuntamiento é innumerables fieles, que escucharon con religiosa atención el hermoso panegrico, lleno de unión sagrada que pronunció el señor cura de Alguazas don Juan Cárcelos Lopez, en honor de nuestro santo Patrono.

Corresponsal

Movimiento antiduelista INTERNACIONAL

En el mes de Noviembre del año pasado se empezó a trabajar en Rusia para constituir una Liga antiduelista siendo el iniciador de la campaña un coronel de aquel ejército.

Apesar de no estar aún constituida en esa nación, merced al coronel de referencia, se ha podido reunir

un tribunal de honor en San Petersburgo para estudiar y fallar el caso ocurrido al redactor de uno de los diarios más importantes de la capital que fué insultado y abofeteado en lugar público.

El Tribunal, fué compuesto por brillantes oficiales de la guardia imperial y del Estado Mayor, dió como sentencia que por el insulto y la agresión no debía tener lugar el desafío, reconociendo que la bofetada no habia quitado el honor al agraviado.

La opinión aplaudió la sentencia y el ofendido no solo no perdió el aprecio del público, sino que después de este hecho y de ese fallo su periódico prosperó más que antes.

Ha ofrecido su adhesión a la proyectada Liga antiduelista la prensa de todas opiniones y los periódicos de mayor circulación publicando artículos, haciendo llamamiento de opinión.

Se ha conseguido que la Santa Siro publicase declaraciones diciendo que era preciso empezar una lucha contra el duelo, lo que será de suma trascendencia teniendo en cuenta que es un país muy arcaico en la Iglesia Católica, habiendo contactado los personajes más importantes del gran Imperio Moscovita con artículos y declaraciones muy enérgicas de adhesión al antiduelismo, entre cuyos nombres figuran lo más ilustres del ejército, de la nobleza, del gobierno, del parlamento y en general personas de diversas ideas religiosas y políticas.

En breve se organizará el Comité Central en San Petersburgo.

Fuente-Alamo

Boda

Esta mañana han contraído matrimonio en nuestro templo parroquial la bella y simpática señorita Juana Bautista Pérez Flores, con nuestro querido amigo el reputado pianista don Pedro Miguel Lafuente y González.

Ha sido apadrinados por la niña María de la Concepción Lafuente Navarro, sobrina del contrayente y el niño Alberto Pérez Flores, hermano de la novia.

El nuevo matrimonio ha sido bendecido por el hermano del novio don Basilio Lafuente y González, cura ecónome de esta parroquia.

La representación del señor Juez municipal la ha llevado don Daniel Vives Cuesta, siendo testigos don Juan Navarro Pérez y don Antonio Lafuente González.

La boda se ha celebrado en familia por el luto que vistan los señores de Lafuente y Pérez.

Dios bendiga el enlace de la ennoblecida pareja y les conceda mil felicidades en su nuevo estado.

Corresponsal

»Le pagué el viaje y le aboné los honorarios del mes, como si estuviera a mi servicio.

»Le dije, además, que no sería sustituido por nadie y que a su regreso encontraría vacante la plaza.

»Por fin, se marchó Bontrón. Desde Narbona, donde estaba al lado de los suyos, me escribió varias veces y me tuvo al corriente de su estado de salud.

»Poco a poco se iba restableciendo, y la amnesia desaparecía gradualmente.

»Expirado el mes de licencia volvió a mi casa y empezó su tarea, completamente restablecido, el día primero del mes pasado.

»Hace cinco semanas de esto y juzgue usted mi sorpresa: el desgraciado volvió a recaer en su enfermedad.

»Le faltó de repente la memoria y esta vez me lo advirtieron varios alumnos.

»Yo no quería separarme de tan buen auxiliar; pero, por otra parte, me parece que estos síntomas son el comienzo de una parálisis general.»

Pinsón, que había dejado hablar a Pascal, creyó llegado el momento de intervenir.

—Pero, señor, no sé por qué viene usted en mi busca. Me parece que para esto, lo indicado

la relación entre el primer atentado en las sesiones del ministro Eichel y este segundo y, por último, de qué modo milagroso se había salvado el príncipe, gracias a Pinsón.

No hay por qué decir lo calurosamente que le felicitaron el príncipe y sus amigos.

Al día siguiente Pinsón recibía un retrato del hijo del kaiser y unas líneas de agradecimiento por haberle salvado la vida, así como un diploma confirmando la gran orden del Aguila de Prusia.

Venganza increíble

—¿Pascal? ¿Pascal?—murmuró el inspector Pinsón mientras movía entre los dedos la tarjeta que acababa de recibir.

—No le conozco. En fin, que pase.

El recién llegado era un hombre de unos cuarenta y cinco a cincuenta años, y con su larga levita negra, y su corbata blanca, lo mismo podía pasar por un médico rura que visita a sus enfermos, que por un profesor que va a explicar su clase.

—Sin más preámbulos—comenzó,—le diré quién soy. Mi nombre, Pascal, nada le dice a usted probablemente, señor Pinsón; pero, si us-

En el Circulo Conservador

Anoche con motivo del onomástico de S. M. el Rey D. Alfonso XIII asistió extraordinaria concurrencia al Circulo Conservador.

Al ojechar la Marcha Real la banda del señor Espada tanto al comenzar como al terminar el concierto, el numeroso público que se hallaba dentro y fuera del local la recibió con aplausos vitoreando con entusiasmo al Monarca.

También se dieron vivas que fueron con entusiasmo contestados, á los señores Maura y Cierva y al partido conservador murciano.

El Presidente del Circulo señor Clemare en nombre de todos los socios telegrafió á Palacio reiterando la incondicional adhesión al trono y enviando la felicitación más entusiasta.

Teatro Romea

«Mundo... mundillo»

Anoche se estrenó en este teatro la tan discutida comedia de los Alvarez Quintero, «Mundo... mundillo».

Verdaderamente era muy grande el interés por conocer esta obra.

Cuando se estrenó en Madrid, la crítica mostróse bastante dura con ella, hasta el punto de que los aplaudidos autores sevillanos tuvieron que defenderse en la prensa y decir que apesar de lo que la crítica opinaba, el teatro se veía lleno todas las noches y el público aplaudía la obra.

Pudo haber en todo aquello algo de apasionamiento, no lo dudamos; quizá justificaria esto el que cuando se llega á la altura á que han llegado los autores de «Los Galeotes» hay derecho á exigir más de ellos.

Nosotros hemos prescindido de todo prejuicio para juzgar esta obra y hemos de declarar que no nos ha parecido ni tan buena como los saineteros ilustres pueden hacerla ni tan mala como sus detractores nos la pintaron.

Es una obra más de los hermanos Alvarez Quintero donde retratan la vida con todos sus detalles, tal vez con excesivos detalles que le perjudican en muchas ocasiones, y donde brilla el ingenio de sus autores aunque con menos fuerza que en otras obras de las que tanta y tan justa fama les ha proporcionado.

Gira la comedia en torno de los amores de una viuda linda y rica y un rústico labriego de nobles sentimientos. Este amor de Rafaela y Daniel, quizá demasiado claro desde el comienzo, nos parece una cosa muy respetable pues el caso sea tan viejo como el amor mismo.

Junto á ellos colocan los autores unos cuantos tipos, algunos de ellos admirables, retratados de un golpe, pintados de mano maestra, los cuales y apesar de ser muchos de ellos innecesarios, puede decirse que llevan el peso de la acción más que los protagonistas.

En determinados personajes y en el desarrollo de la obra hay en algunos momentos verdad y fuerza comica, aparecen con todo su talento los saineteros sevillanos, que en otros momentos olvidamos por completo.

El jugador Topete, la buena Quintica, la anciana octogenaria, son personajes admirables. La criada nos resulta á ratos demasiado sentimental.

Base del argumento son las leyendas y supersticiones de un pueblo apropiado del cometa Halley. Esto hace también á la obra falta de oportunidad.

El desarrollo de la acción en la que puede decirse que no pasa nada, es lento, muy lento, y tal vez se deba esto al afán detallista de los autores; porque cuando la mayor parte de estos detalles son innecesarios para la marcha de la farsa, terminan por ser fatigosos.

Apesar de ello, el público tiene que reír situaciones y rasgos cómicos en los que aparece de mano maestra de sus autores.

En estas obras en que nada ocurre es necesario combinar muy bien la pintura de los tipos, para que subyuguen al espectador, y en esto acreditado tienen los hermanos Alvarez Quintero su colosal maestría.

En «Mundo... mundillo» hay algo de eso, pero no es todo.

Esa obra que se ha calificado de fracaso de los autores sevillanos, si fuera de otros de menos altura, de menos renombre, de menos talento, se le colocaría en el haber de los triunfos.

Cuando se han escrito obras como «El genio alegre», «Los galeotes», «El patio», «Amor que pasa», «El nido» y tantas otras, el menor tropezón de sus autores considerarse como enorme batacazo.

Nuestro público acogió benévola mente la obra. Rió de buena gana cuanto para reír tiene y aplaudió al final de todos los actos, aunque pudimos notar que con menos calor que otras veces se ha aplaudido á los saineteros sevillanos.

La interpretación fué muy aceptable.

Morano, muy bien en su papel de enamorado, así como la Villagas, la Bedoya y la señora Rodríguez.

El número de firmas en los al-

bums colocados en la Mayordomía, ha sido grandísimo.

A las seis de la tarde firmaron el señor Maura y su hijo don Gabriel. Por la noche cenó en Palacio toda la familia real.

El príncipe Alejandro El lunes marchará á Londres el Príncipe Alejandro de Battenberg, hermano de la Reina.

En provincias En provincias celebráronse fiestas con motivo del santo del Rey.

En algunos puntos se suspendieron las recepciones oficiales por el luto de Corte.

De Madrid El conflicto obrero continúa en igual estado.

El sábado estará resuelto el conflicto.

Los patronos conferenciaron nuevamente con Alba.

Propusieron nuevas transacciones.

El conficto obrero continúa en igual estado.

El sábado estará resuelto el conflicto.

Los patronos conferenciaron nuevamente con Alba.

Propusieron nuevas transacciones.

El conficto obrero continúa en igual estado.

El sábado estará resuelto el conflicto.

Los patronos conferenciaron nuevamente con Alba.

Propusieron nuevas transacciones.

El conficto obrero continúa en igual estado.

El sábado estará resuelto el conflicto.

Los patronos conferenciaron nuevamente con Alba.

Propusieron nuevas transacciones.

El conficto obrero continúa en igual estado.

El sábado estará resuelto el conflicto.

Los patronos conferenciaron nuevamente con Alba.

Propusieron nuevas transacciones.

El conficto obrero continúa en igual estado.

El sábado estará resuelto el conflicto.

Los patronos conferenciaron nuevamente con Alba.

Propusieron nuevas transacciones.

El conficto obrero continúa en igual estado.

El sábado estará resuelto el conflicto.

Los patronos conferenciaron nuevamente con Alba.

Propusieron nuevas transacciones.

El conficto obrero continúa en igual estado.

El sábado estará resuelto el conflicto.

Los patronos conferenciaron nuevamente con Alba.

Propusieron nuevas transacciones.

El conficto obrero continúa en igual estado.

El sábado estará resuelto el conflicto.

Los patronos conferenciaron nuevamente con Alba.

Propusieron nuevas transacciones.

El conficto obrero continúa en igual estado.

El sábado estará resuelto el conflicto.

Los patronos conferenciaron nuevamente con Alba.

Propusieron nuevas transacciones.

EL SEÑOR DON JUAN MARTINEZ SANCHEZ

HA FALLECIDO

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. Juan y D. Miguel Martinez Pageos; hijas políticas; nietos; hermanos D. Manuel y D. Joaquín Martínez Sánchez; hermana política; sobrinos; sobrinos políticos y demás familia,

ROEGAN á sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado, quedándose por ello eternamente agradecidos.

Su funeral y entierro han tenido lugar en el día de hoy en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

Murcia 24 de Enero de 1913.

CASA MORTUORIA: PUERTA NUEVA, 29.

El conficto obrero continúa en igual estado.

El sábado estará resuelto el conflicto.

Los patronos conferenciaron nuevamente con Alba.

Propusieron nuevas transacciones.

El conficto obrero continúa en igual estado.

El sábado estará resuelto el conflicto.

Los patronos conferenciaron nuevamente con Alba.

Propusieron nuevas transacciones.

El conficto obrero continúa en igual estado.

El sábado estará resuelto el conflicto.

Los patronos conferenciaron nuevamente con Alba.

Propusieron nuevas transacciones.

El conficto obrero continúa en igual estado.

El sábado estará resuelto el conflicto.

Los patronos conferenciaron nuevamente con Alba.

Propusieron nuevas transacciones.

El conficto obrero continúa en igual estado.

El sábado estará resuelto el conflicto.

Los patronos conferenciaron nuevamente con Alba.

Propusieron nuevas transacciones.

El conficto obrero continúa en igual estado.

El sábado estará resuelto el conflicto.

Los patronos conferenciaron nuevamente con Alba.

Propusieron nuevas transacciones.

El conficto obrero continúa en igual estado.

El sábado estará resuelto el conflicto.

Los patronos conferenciaron nuevamente con Alba.

Propusieron nuevas transacciones.

El conficto obrero continúa en igual estado.

El sábado estará resuelto el conflicto.

Los patronos conferenciaron nuevamente con Alba.

Propusieron nuevas transacciones.

El conficto obrero continúa en igual estado.

El sábado estará resuelto el conflicto.

Los patronos conferenciaron nuevamente con Alba.

Propusieron nuevas transacciones.

III ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON PEDRO PEIRANI PRATS

que falleció el día 25 de Enero de 1910

R. I. P.

En sufragio de su alma se celebrarán misas á las nueve, diez, once y doce, en la iglesia del Pilar, el día 25 del corriente. Terminada la última se cantará un responso.

Alfonso Bernad y Amaro Sánchez,

Suplican á sus amigos y personas piadosas asistan á estos cultos, y rueguen á Dios por el alma del finado, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Murcia 24 de Enero de 1913

ASAMBLEA

DE LAS

Juventudes Conservadoras DE ESPAÑA

(Por telégrafo)

Acto solemne

23.—8 n.

En el «Salón Régio» ha tenido lugar esta tarde la Asamblea organizada por las Juventudes conservadoras de España.

La animación ha sido extraordinaria. El local aparece artísticamente engalanado.

En el escenario toman asiento los oradores, previamente designados y la Junta directiva en pleno de la Juventud de Madrid.

Comienza el acto

A las 14:35 se da comienzo al acto. El secretario lee la lista de todas las Juventudes presentes, de los adheridos y numerosos telegramas y cartas asociándose al trascendental acto organizado por el elemento joven del partido conservador.

Después son leídos los acuerdos que fueron adoptados en la sesión preparatoria celebrada ayer tarde en el círculo conservador.

Seguidamente comienzan los oradores.

Don Enrique Benito

El presidente de la Juventud conservadora de Oviedo.

Dice que el partido conservador es el más importante y necesario para la vida nacional y está constituido por fuerzas grandísimas que tiene detrás una masa considerable de opinión.

Declara que este Congreso tiene por objeto adherirse inquebrantablemente á la política que mantiene el señor Maura. (Aplausos y vivas á Maura).

Hace historia desde la retirada de la política del señor Silvela, sustituyéndole el señor Maura como representante de la verdadera democracia. (Grandes aplausos).

Rechaza la inculpatión hecha al partido conservador de que este sea reaccionario.

No tenemos miedo, dice, á la revolución y aun cuando no la intentamos, la ansiamos para destruirla con las bayonetas. (Aplausos).

Afirma que el Gobierno ejerce una política de compadrazgo y clientela.

Nosotros pondremos el veto á esa política.

Dice que el Rey ni puede ser liberal ni conservador sino amantísimo de su patria.

Ataca, empleando enérgicas frases y duros conceptos, la política en que se predica el atentado personal. (Nuevos y prolongados aplausos).

Rodriguez Roldán

Es representante de la Juventud obrera de Toro.

Elogia con entusiasmo á los señores Maura y Cierva diciendo que estos ilustres hombres públicos reintegraron al obrero á la vida social.

Por eso, dice, los obreros honrados derramaríamos nuestra sangre para defenderlos. (Gran ovación).

Sr. Berge

Es el representante de Bilbao.

Dice que esta asamblea constituye un homenaje al señor Maura.

Habla de la política solapada y criminal que algunos practican, diciendo que prefiere la mano de Posá á la mano de Azcarate. (Aplausos).

La política europea significa para algunos gobernar para robar.

Pide que los republicanos estén sometidos á la ley como los demás ciudadanos españoles.

Ataca á Melquades Alvarez al que considera un payaso.

Habla de la política que hacen los conservadores y dice que siendo el partido conservador el más rico es el más pobre porque no realiza actos públicos ni se preocupa de tener Prensa.

Termina diciendo que la Juventud Conservadora de Bilbao acepta y acata la política del señor Maura y suscribe todos sus documentos con sus puntos y sus comas y que está dispuesta á seguir la campaña de 1909, para gloria de España, vergüenza de Europa y honor del señor Cierva.

Concluye vitoreando á Maura, á la Monarquía y á la ley, siendo

— 102 —

ted se acuerda de algunas de sus exploraciones policíacas, recordará también que, hace algún tiempo, salvó la vida al hijo del Emperador de Alemania, en Neuilly, y con este motivo entabló usted amistad con dos jóvenes alemanes, los señores Müller y Eichtel, que estaban pensionados en la Institución Pascal.

—En efecto.

—Pues bien, yo soy Pascal, el director de la Institución. El modo que tuvo usted de salvar la vida al príncipe Adalberto, y su reputación de hábil policía, me han hecho venir á buscarle hoy.

—Usted dirá.

—El pensionado que dirijo en Neuilly, en la calle del Châtean, es de los mejores y en él no se reciben más que á los hijos de las familias muy ricas, especialmente á los extranjeros que vienen á Francia á terminar sus estudios y aprender el francés. También he de manifestar á usted, señor Pascal, que los profesores que tengo son los mejores. Los sueldos de que disfrutan son, ordinariamente, muy elevados; pero como se trata de personas de absoluta confianza, les concedo condiciones que no encontrarían en otra parte.

—No me gusta cambiar de profesorado y

— 103 —

puesto que la pensión que pagan mis alumnos es bastante elevada, puedo dar buenos honores á mis empleados.

—Tengo tres profesores, uno de los cuales, el señor Boutrón, está interao y hace las veces de inspector de estudios. Los otros dos son extranjeros.

—Boutrón es un joven de treinta años, estudiosísimo, del que no quisiera separarme por nada.

—Desgraciadamente, desde hace algunos meses ha perdido la memoria; su cerebro parece que en algunos momentos se eclipsa por completo, y llega hasta el extremo de detenerse en medio de un párrafo, sin saber como acabarlo.

—Algunos alumnos me habían dado —discretamente, por cierto— cuenta de ello y se quejaban de Boutrón hacia el que sentían gran afecto.

—Creí en un posible exceso de trabajo mental porque sabía que Boutrón preparábase para la Licenciatura.

—Le llamé y, con todos los rodeos posibles, le dí á entender que tenía necesidad de reposo.

—Le invité á que fuera á ver á sus padres, que vivían en el Mediodía, y pasara con ellos un mes.

contestados con indescriptible entusiasmo.

Don José Estrada

Representante de Málaga. Comienza diciendo, después de Dios queremos a nuestro Rey...

Dice que el señor Maura representa en la política española los elementos que forman el conjunto armónico entre la autoridad y la libertad...

Censura que se haya considerado que el hacer patria es la semana sangrienta de Barcelona en donde se abrieron las puertas al crimen y a la deshonra.

Hace resaltar que un periódico de Madrid publicaba diariamente la lista civil de la Casa Real y que desde la muerte del señor Canalejas cesó de publicarla.

Esto significa que se paga su silencio. Termina diciendo, dejemos a los reptiles aquellos como a los que se arrastran por la perruna...

Termina diciendo, dejemos a los reptiles aquellos como a los que se arrastran por la perruna y continuemos pidiendo a Dios que ilumine al Rey y siga rigiendo su pueblo para su mayor grandeza.

D. Manuel Herrera

Enumera la campaña que viene haciendo la Juventud Conservadora de Sevilla que representa, y hace grandes elogios del señor Maura.

Presidente de la Juventud de Zaragoza

Canta las glorias zaragozanas. Hace resaltar el tremendo fracaso del mitin de las Juventudes liberales.

Dice que los individuos de la Juventud de Zaragoza tienen en el encargo de sus correligionarios de vitorear al Rey y a Maura (Son contestados con gran entusiasmo).

Resumen

Lo hace el Presidente de la Juventud de Madrid.

Dice que el grandioso acto que está realizándose será un aviso para que España sepa que existe una grandísima masa de opinión conservadora que representa el orden y la honradez.

Dice que las Juventudes han venido a proclamar que son monárquicos acendrados y leales y que aunque ya lo saben precisa el repetirlo porque muchos se llaman monárquicos sin tener estos ideales.

Sostiene la necesidad de hablar claro al pueblo manifestando el entusiasmo del partido por el Rey, Maura y Cierva.

Dice que los republicanos carecen de ideales y que solo tienen por lema «separar a Maura de la política» (Aplausos).

Convoca a una reunión que se celebrará mañana para tratar de la orientación que han de seguir las Juventudes.

Termina diciendo que precisa acabar con la conjunción liberal-republicano-socialista (Ovación prolongada).

Final

En medio del más grande entusiasmo se aprueban las conclusiones dónocidas y finaliza el acto con vivas al Rey, a Maura y al partido conservador.

Banquete

23.—A las 11:15 n.

Todos mostráranse satisfechísimos del éxito de la Asamblea.

Esta noche en el Círculo Conservador se ha celebrado un banquete en honor de las Comisiones de Juventudes que han venido de provincias.

Los brindis

Comenzó los brindis el representante de Murcia ofreciendo su adhesión por los ideales y por las juventudes y rechazando las tendencias oscuras, campañas periodísticas.

Propone la extensión de las juventudes a los pueblos todos, realizando labor social y movilizandolas fuerzas conservadoras que con su indiferentismo labran la ruina por apatía, tantas veces condenada por el señor Maura, despertando el sano amor al Rey y a la Patria que es el más sólido cimiento para el verdadero poder de los pueblos.

Terminó ofreciendo su concurso personal y el de la juventud de Murcia que desea ser la vanguardia del ejército conservador para luchar contra los falsos apóstoles de

la libertad. (Grandes y calurosos aplausos).

El discurso es acogido con vivas estruendosos al Rey, a Maura, a Cierva y a Murcia, durando largo rato la ovación y los vitores.

Hablaron los representantes de las demás capitales, siguiendo el de San Sebastián se impuso la defensa con hechos ante la amenaza de atentados.

Carta de Maura

Al final leyóse la siguiente carta del señor Maura al Presidente de la Juventud de Madrid, Alvarez Pranz:

«Nada podría complacerme más que el hallarme rodeado de las Juventudes que son las que alientan nuestros comunes amores.

Debo de abstenerme, probándose con grandísimo gusto, que no hay ausencia cuando tan sincera, cabal y ofensiva es la cordialidad.

Donde quiera que estemos nos hallaremos siempre juntos para servir a la Patria y al Rey.

Del corazón me sale el saludo que les envío.—A. Maura.

Final

El entusiasmo llegó a su más alto grado terminada la lectura.

Los vivas al Rey, a Maura, Cierva y al partido conservador, fueron incontables.

Provincias

Por telégrafo

ALICANTE

23.—A las 11:15 n.

Muerte de un obispo

En el Sanatorio de Bassot, en donde se hallaba buscando alivio en la enfermedad que sufría, ha fallecido el obispo de Salamanca.

BARCELONA

Soldados de ingenieros

Ha llegado el vapor «Pushol» procedente de Melilla. Desembarcaron 103 soldados de ingenieros.

Banquetes

Los conservadores y los liberales han celebrado banquetes y fiestas conmemorando el santo del Rey.

El indulto

Numerosos condenados esperan en la frontera la firma del indulto. Entre ellos está el concejal radical Font, condenado a muerte por su intervención en los sucesos desarrollados durante la semana sangrienta.

Defunción

Ha fallecido el cura Prast que militaba en el partido republicano radical. Era redactor de «El Progreso» y por disgustos con el obispo perdió el cargo que tenía en la iglesia de la Merced.

MALAGA

Tropas

Llegó el vapor «Vicente Roda». Desembarcaron 309 soldados de ingenieros que salieron para Madrid.

PALMA

«El Mallorca»

A consecuencia del temporal el boquete del vapor «Mallorca» se agrandó.

Es inminente su hundimiento. Se han salvado las máquinas.

VALLADOLID

Aniversario

Con motivo del XX aniversario del fallecimiento del poeta don José Zorrilla, los ateneístas fueron en manifestación a depositar una corona en su tumba.

CASTELLON

Suicidio

En Villarreal se ha suicidado un joven llamado José María Latorre. Se dió un tajo en el cuello y con la navaja mojada en su propia sangre escribió: «Ma suicido» firmando, Pepito.

Salió corriendo y desangrado cayó muerto.

Salvajes

En Burriana ha sido apedreado un tren, resultando heridos dos viajeros.

Los salvajes huyeron.

SALAMANCA

Duelo

La noticia de haber fallecido en Bassot el Obispo de esta Fray Francisco Javier Valdés y Noriega, ha causado general sentimiento.

El Prelado gozaba del cariño de la diócesis, que la venía desempeñando diez años.

El cadáver una vez embalsamado será trasladado a esta.

Manifestacion

Presidida por el alcalde formóse

una imponente manifestación que recorrió las calles pidiendo se nombre al maestro Bostón Comisario del Conservatorio Nacional.

Entregaron al Gobernador un mensaje dirigido al gobierno.

TORDEILLAS

Un motin

En Pedrosa del Rey, pueblo de este partido ocurrió un motin por la venta del retablo de la iglesia.

Los amotinados impidieron que se sacara el retablo, que es una joya. El alcalde ordenó suspensión de venta.

Extranjero

(Por telégrafo)

Amnistía

París 23.—8 n.

En el Consejo de ministros celebrado en El Eliseo, el jefe del Gobierno M. Briand propuso la concesión de una amnistía.

Fallières prestó su aprobación. Mañana someterá el asunto a las Cámaras.

La transacción de Turquía

En la transacción de Turquía para firmar la paz, ha influido principalmente la declaración del ministro de Hacienda de que se carecía de dinero y de crédito para reanudar la lucha.

Noticia importante

(Por telégrafo)

¿Qué será?

Madrid 24.—A las 3:15 m.

Palabras 20

Constantinopla dimitido Gobierno. N. de la R.—En telegrafos ponen resto tachado por orden de Gobernación.

Ignoramos lo que dirían las 17 palabras tachadas.

DEFUNCION

A edad avanzada falleció ayer don Juan Martínez Sanchez, persona honradísima y muy conocida en Murcia por haber estado dedicado a la industria durante más de 30 años en la calle de la Plateria.

A su afilida familia enviamos nuestro pésame sentido y les deseamos la suficiente resignación para poder sobrellevar la inmensa pena que por tan tremenda pérdida sufren.

El Doctor Muñoz EN LORCA

Ha llegado a Lorca y comenzado su consulta en el Hotel España, el Doctor Muñoz, que permanecerá hasta el día 29 del corriente. Pasado este día no admitirá más enfermos en consulta que los que hayan sido operados, para los que estará en tantos días sean precisos. El Doctor Muñoz ha practicado en Orihuela recientemente importantes operaciones con gran éxito. Terminada su estancia en Lorca marchará a su consultorio de Madrid, Plaza de Santa Ana, 9, principal.

Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, fetidez de aliento, roqueras, anginas, vegetaciones, pólipos, tumores, sífilis de la boca, laringe y faringe, bronquitis, asma, tisis, etc. Operaciones de todas clases de tumores y aplicaciones del 606. método Ehrlich. 4-2

NOTICIAS

Regreso

Ha regresado a esta capital, acompañado de su distinguida esposa, nuestro estimado amigo el doctor don José Más de Bajar, después de realizar un largo viaje por las principales capitales de Europa.

Reciban nuestro saludo de bienvenida.

Las mejores empanadas valencianas 0'15 y 0'25 cts.

Id. del país, 0'26 y 0'50 id.

Monas para el chocolate 0'10, 0'15 y 0'25 id.

Id. con huevo 0'25 id.

Horno de la Fuensanta

INODOROS DEL PAIS

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10.—Murcia.

Despedida

Hemos tenido el gusto de recibir en esta Redacción la visita de despedida de nuestro distinguido amigo don Francisco Sánchez Olmo, quien marcha a Barcelona a posesionarse del nuevo cargo, a que ha sido ascendido, de Juez presidente del Tribunal industrial.

En la imposibilidad de despedirse particularmente de sus numerosos amigos, nos ruega el señor Sánchez Olmo que lo hagamos nosotros en su nombre.

Encargo que muy gustosos hacemos, deseándole todo género de prosperidades en su nuevo cargo.

DINERO.—Véase 4.ª plana.

Blasfemos

Por blasfemar en la vía pública ha sido detenido los individuos José Vilches Ruiz y José Sánchez Suarez ambos de malos antecedentes.

¡Artíficos! Así como tras la tempestad viene la bonanza, así también tras los agudos dolores del reuma, ciática, arañillas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias etc. viene el reposo y la salud merced a un remedio tan valioso como la «Piperazina Dr. Grau».

Mujeres que riñen

Por promover un fuerte escándalo en la vía pública han sido detenidas María Guibert Martínez y María Egea Hernández resultando la primera con contusiones en la muñeca izquierda y un mordisco en un dedo del mismo lado.

NUEVA ACADEMIA DE COMERCIO

bajo la dirección de D. Antonio Martínez Román (perito mercantil)

Preparación de todas las asignaturas de la carrera de Comercio, Clases de Aritmética, Algebra, Cálculo Mercantil y Contabilidad por partida doble.

Clases de idiomas teórico-prácticas.—Clases para señoritas. I. «Iniciación» 40,2.º, frente al Café Oriental

Etiqueta

Los gobernadores civiles de Tarragona, Burgos y Huesca participan al de esta provincia haber tomado posesión de su cargo de los que fueron nombrados por real decreto del 14 del actual.

Explosivos

La alcaldía de Cartagena autoriza a don Juan de Dios Narváez, para remitir a la consignación de don Gerónimo Ruiz 50 cajas de pólvora, 8 de detonadores y 16 de mecha.

ACADEMIA DE COMERCIO

dirigida por D. FEDERICO DIEZ PUCHE Idioma franco-cálculo mercantil contabilidad por partida doble LABORAVIA, 10.

Nombramientos

Por la alcaldía de Abarán ha sido nombrado visitador de consumos don Pascual Sanchez Hurtado y vigilantes don José María Gomez y ocho más.

Guardas jurados

La alcaldía de Yecla ha nombrado guardas particulares jurados a Antonio Rico Quiles y Francisco Lajara Castaño.

Laboratorio

de análisis clínicos y bacteriológicos de D. ANTONIO GUILLAMON, MEDICO

Orina, Sangre, Jugo gástrico etc Examen microscópico Plaza de San Agustín, 2, Murcia.

Sociedad disuelta

El presidente del Círculo Juvenil del Beal (estrecho de S. Ginés), participa al gobernador que en Junta general celebrada, se acordó disolver dicho centro.

Denuncia forestal

La guardia civil del puesto de Mula, ha denunciado a los sujetos Juan José Corbalán y Gerónimo Giménez Guillén, por construir carboneras, en el barranco de Tala Rossa.

Enferma

Lo está desde hace unos días la distinguida esposa de nuestro amigo don Prudencio Soler, a la que deseamos un pronto restablecimiento.

Omisión

Se nos ruega hagamos constar, que en la nota de la Junta de Aviación que se nos ha remitido se han omitido por involuntario error a los directores de los periódicos locales que forman parte como vocales de dicha Junta,

Eloy López Ambit

DENTISTA

Horas: de 9 a 1 y de 3 a 6 Príncipe Alfonso, 64.

Compañía Peninsular de Teléfonos

Telefonos recibidos y detenidos en esta Central:

Cartagena-León Lorente—Ausente.

Madrid—Pedro Bañón—Desconocido.

Defunción

Ayer a las doce falleció en el barrio del Carmen, el hijo mayor del jardinero de Florida Blanca.

Tanto a este como a su demás familia, enviamos nuestro pésame.

BOLETIN RELIGIOSO

ENERO 1913

SABADO XXV

La Conversión de San Pablo y los Santos mártires Sabino, Donato, Máximo y San Agapo.

VELA Y ALUMBRADO

Día 25.—En Santa Catalina por don Martín Torres y doña Paula Sala, sus hijos don Martín y doña Paula y nieto don José María Palarea y Torres.

Día 26.—En Santa Catalina por la misma intención que el día anterior.

Colegio de Abogados

La Junta de gobierno de tan ilustre Corporación ha suscrito de los fondos de esta la suma de 100 pesetas para la erección del monumento que ha de perpetuar la memoria del señor Canalejas en contestación a atenta comunicación que le ha dirigido al excelentísimo señor Conde de Romanones.

Por el señor Decano presidente de dicho Colegio don Isidoro de la Cierva, se ha abierto además una suscripción voluntaria particular, que la ha encabezado con 50 pesetas, entre los señores Colegiados, los que podrán depositar sus cuotas en la Secretaría del mismo todos los días no festivos de diez a trece, hasta fin de este mes, para el mismo objeto, en contestación a atenta comunicación del excelentísimo señor Presidente de esta Audiencia provincial.

Para el día 30 de los corrientes a las diez y siete y en el local del Colegio está citada la Junta general ordinaria de dichos señores Colegiados para tratar de cuentas, presupuestos, proyecto de Montepío con su tarifa mínima de honorarios y otros asuntos de sumo interés para los individuos que lo componen, siendo de urgente necesidad la asistencia a ella, lo que se avisa por este medio con el fin de que llegue a conocimiento de todos.

ENTIERRO

Esta tarde a las tres y en la iglesia parroquial de San Lorenzo, ha tenido lugar el entierro del que fué nuestro amigo don Juan Martínez Sánchez.

La concurrencia ha sido numerosa.

En la presidencia vimos a don Gerónimo Ruiz, don José y don Sebastián Servet, don Antonio Clemares Martínez, don Juan Bautista de Tarrasas, don Francisco Narbena, don Antonio Clemares Valero, don Jesualdo Cañadas, don Ricardo Murphy, don Mariano García Serrano, don José Sánchez Jara, don Mariano Fuster, don Salvador Martínez Moya, don Ricardo Blázquez, don Víctor Guillamón, don Enrique Carmona, don Isidoro de la Cierva, don José Abellán Alcántara, don Ricardo Meseguer, don Julio López Ambit, don Domingo Doder, don Mariano Cardona, don Juan Galá, don Andrés Sánchez Chaparro, don

Mariano Ortiz Romero y otros que sentimos no recordar.

Reiteramos a la familia del finado nuestro pésame.

Consejo en Palacio

(Por telégrafo)

24.—A las 3:15 t.

El consejo de ministros celebrado en Palacio bajo la presidencia Rey ha durado cerca de tres horas

Según las referencias que después hicieron, estuvo dedicado casi íntegramente a la exposición detallada que Romanones con el carácter de declaración ministerial presenta como programa de gobierno

Manifestó Alba que el jefe del Gobierno en razonado discurso explicó detalladamente los proyectos que seran acometidos por el Gobierno.

Como abarcarán varios extremos, dijo que la «declaración» tardará varios días en publicarse.

Después Villanueva a instancias del Rey, informó minuciosamente de su viaje a Sevilla.

Decretos

Después del Consejo, el Rey firmó numerosos decretos pertenecientes a todos los ministerios.

Consejo

Terminado el Consejo presidido por el Monarca en la antecámara régia reunieron los ministros celebrando Consejo.

En él cambiaron impresiones sobre los asuntos de actualidad.

Uno de los asuntos que más ocupó la atención fué el conflicto obrero de Madrid.

El ministro de la Gobernación mostróse muy reconocido a sus compañeros por la confianza que todos habían depositado en él para que lo resolviera con entera independencia.

Alba nos ha dicho que esta noche realizará la última gestión.

Definitivamente obreros y patronos acudirán a conferenciar.

Lo mismo los representantes de los obreros que los de la Federación patronal, tendrán poderes suficientes para que los acuerdos tengan validez.

MITIN y manifestación

(Por telégrafo)

Los albañiles

24.—A las 3:15 t.

Los obreros albañiles celebraron un mitin en Barbieri.

Se han pronunciado discursos muy energicos atacando a los patronos.

Manifestacion y sablazos

A la salida se organizó una manifestación que se dirigió al Ayuntamiento.

La Comisión visitó al Alcalde pidiéndole trabajo.

Ruiz Jiménez ofreció reunir a la Comisión de Hacienda para que despache los expedientes y poder emprender algunas obras.

Después fueron al Gobierno conferenciando con Alonso Castriello.

Luego los obreros intentaron ir a Gobernación.

La policía les salió al encuentro disolviéndolos.

Los guardias ante la resistencia de los obreros repartieron algunos sablazos.

La alarma ha sido grandísima originando carreras y sustos.

Espectáculos

Teatro Romea

COMPANIA MORANO

Función para hoy: A las nueve, «Petit-Café», estreno.

Teatro-Circo Villar

Sesiones de cine todas las noches desde las cinco y media.

Véase 4.ª plana.

GARAGE INTERNACIONAL DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Platería 72.--ALICANTE: San Fernando, 32

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas y Aceites. Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos é instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

DIRECTOR: MR. HENRI LÉSCURE

Perfumeria GAL--Bazar Murciano--Especialidades recomendadas

Agua del Cairo, ¡No más Canas! Con el uso de este maravilloso producto, adquiere el pelo su primitivo color; puede usarse sin temor pues no reseca ni quema la piel sino que la refresca y limpia, no tiene rival en la conservación del cuero cabelludo, Precio de frasco 2 pesetas.

Crema Gal, Cura y evita las pecas, rojeces y manchas de la piel. Muy emoliente y refrescante y no tiene rival para los cuidados de la epidermis proporcione al cutis suavidad y blancura incomparable, su perfume es delisiosísimo. Precio 1 peseta frasco.

Jabón Eterno El mejor y más barato que se conoce no contiene substancias perjudiciales a la piel, de uso indispensable para familias. Recomendado especialmente para el baño por su suavidad incomparable. Con una pastilla de grandes dimensiones que se vende á 50 céntimos hay para un año.

Jabón de Lanolina Emoliente Esivo en alto grado de perfume intenso y agradable, su pasta mantecosa forma espuma abundantísima. las señoras los niños, y en general todas las personas de cutis delicado no deben usar otro jabón los de las le cutis perjudican á la piel. Precio 56 céntimos pastilla.

Agua de Colonia "Victoria" Intensamente perfumada y de grandes propiedades antisépticas. Especial para el baño y toceder por su fragancia exquisita. No tiene rival por ser muy rico en alcohol y solo entran en su composición esencias naturales é infusión de plantas higiénicas. Frasco de 1 litro 3'59 Pesetas.

Dentífricos del Dr. Guzzani Catátrico dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Los mejores para la higiene de la boca. Inocuidad absoluta, sabor fresco y agradable, virtudes antisépticas positivas y aroma delicioso. Precio; Elitxí, frasco con 50 gotas 1 peseta. Polvos esja artísticos de cristal 1 frasco 1'40 pesetas

La Hidráulica Murciana
GRAN FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
Y ALMACEN DE CEMENTOS
AZULEJOS y toda clase de materiales de construcción de
Juan Bernal Gonzalez
PALMAR Depósito; Lencería, 22 MURCIA
Completo y variado catálogo. --Géneros garantizados--Premiados en varias Exposiciones con Medallas de oro

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES
Juan Bernal é hijo (Palmar)
Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.
Pidanse catálogos. --Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

AGUA DE LA JUVENTUD
DE LA BELLEZA
altamente higiénica y de gran poder antiséptico. Blanquea la epidermis en cualquier edad dándole ternura y transparencia, y colorándola con ateropelado matiz. Quita todo el defecto de la piel devolviendo la lozanía y frescura de la Juventud. Frasco de medio litro seis pesetas Bazar murciano, Murcia y Cartagena.

Uralita Roviralta
Azulejo y cemento en placas fuertemente comprimidas
Producto de utilísima aplicación para tejados y revestimiento de paramentos y cielos rasos en los edificios.
Impermeable, incombustible, refractario al calor y la electricidad De gran efecto para el decorado de las fachadas.
Depósito único para las provincias de Murcia, Albacete, y Almería.
Camilo Perez Lurbe--Cartagena
Pidanse precios, muestras y demás informaciones.

DENTICINA ATIENZA
¡MADRES!
La DENTICINA ATIENZA es la última palabra que acaba de pronunciar la Ciencia Médica. Garantizamos sus rápidos y positivos resultados en toda dentición difícil.
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA.
Su precio, ptas. 1'50.
Representante para Cartagena, La Unión, Totana, Mazarrón, Lorea y Orán: Don José Antonio Pomares, Campos, 5, á quien se le harán los pedidos, y para el resto de España á su autor Genés Atienza Yañez, farmacéutico, Abarilla.

La Catalana
Sociedad Española de Seguros contra Incendios á prima fija
FUNDADA EN 1865
Acreditada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por B. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.
Garantías Ptas. Cts.
Capital social suscrito. 5.000.000
Desembolsado 1.500.000
Reservas técnicas y de garantía. 1.000.000
Primas anuales del último ejercicio. 1.035.479'68
Siniestros satisfechos. 2.413.578'12
Demérito social: Barcelona Ramba de Cataluña, 15, y Cortés 324.
Autorizada su publicación por la Inspección de seguros en 15 de Marzo de 1911 Delegado en Murcia, don Eduardo Moncivís, Santa Teresa 2.

DINERO Préstamos hipotecario sobre garantía Rústica y Urbana desde 3'43 por 100 anual hasta 50 años. Combinaciones con grandes sumas al 2'705 por 100 por 25 años.--Y al 5 por 100 sin amortizaciones en cantidades muy importantes sobre ferrocarriles, minas y negocios fabriles é industriales en explotación.
Venta de haciendas de secano, riego y monte lindando con carretera, estación y el mar, desde 200.000 pts. Y de balnearios, fonda en Panticosa, fábricas de electricidad, molinos harineros, cotos de caza, montes maderables, canteras de mármoles, saltos de agua, minas, minerales, etc.
Colocación de capitales desde 100 pesetas al 6'50 por 100 con garantía hipotecaria, sin gastos ni riesgos y devueltos en el acto que se pidan.
Para informes y detalles, sin número.--Horas de despacho, de cuatro á seis.

Gran Fábrica de Mosaicos Hidráulicos
--ALMACEN DE CEMENTOS--
MÁS MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN--
--DE--
JUAN BELTRAN
PLAZA DE GONZALEZ-CONDE, RÚM. 1 MURCIA

Brugarolas y compañía
Gran fabricademosáicosHidráulicos
Depósito de azulejos y otros materiales de construcción
Instalaciones Eléctricas con materiales garantizados
Sociedad, núm. 16. Murcia.
NOTA.--Esta casa fabrica única y exclusivamente con los cementos de marca

PIERNAS ARTIFICIALES
Sin cinturón y con ventiladores, con juego en la rodilla, en el pié y en los dedos.
PESO: UN KILO Y MEDIO.
Las usa el fabricante
Rogelio Beltrán
También se construyen aparatos para arceduras de piernas, acompañamiento de coxeados, flojedad y enfermedad de esta índole. Ormas para piés dificultosos. 16 Berna Victoria, 5, YECLA (Murcia).

CALVICIE
Higiene y Belleza
POR LA
Loción Capilar Antiséptica del Dr. Stakanowitch
Único preparado verdad que demuestra miles de casos curados y es recomendado por eminentes médicos.
Representante en Murcia, Farmacia de Drogueria A. Ruiz Seiquer.

AGUA DEL CAIRO Desvalve progresivamente al pelo su primitivo color.
PRECIO 2 PTAS.
Único depósito en la provincia.
Bazar Murciano --Murcia y Cartagena

Emplastos Alcock
Marca Agutia. (Fundada en 1847).
Para Afecciones Renales.
Aplicáse siempre dos (vease el corte), uno sobre cada riñón.
Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplastro para riñones que es grande y embarazoso.
El Emplastro Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplastro es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.
Cuando necesitéis una pildora
TOMAD UNA **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752).
Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimiento, Indigestión, etc.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España--J. URACH & CA., Barcelona.
Paramento vegetal.

EMPLASTOS
PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO Ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL
DR. WINTER
Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter
Curan Catarros de pecho, bronquitis, reumatismo, dolores de pulmones, dolores de costado, dolores de espalda y riñones, lumbago, ciática, caiambres, etc., etc.
VENTA: Farmacias y Droguerías
MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES

No mas purgas
Supositorios «VICTORIA»
á la glicerina solidificada
Los Supositorios «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.
Sus ventajas son las siguientes: 2.ª Introducción fácil. --3.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. --4.ª Derretimiento completo. --5.ª Acción osmótica y descongostiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. --6.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «VICTORIA» esja para niño, 1 pta.; adultos, 1'50; Depositario en Murcia; don Antonio Ruiz Seiquer.

Nerviosos
Cigarrillos Carminativos
Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinel, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.
Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete 50 céntimos.
Depositario en Murcia; Don Antonio Ruiz Seiquer

IMPRESOS
En la imprenta de este periódico se hallan á la venta los siguientes:
FES DE VIDA.--AVISOS Y ACTAS MATRIMONIALES. Toda á tres pesetas el 100.
RECIBOS TALONARIOS de INQUILINATO. A peseta la hoja de 100 hojas.